

和而不同 | 齐鲁晚报·今日运河创刊12周年特刊

济宁消防开展“3.15”消防产品宣传活动

“火眼金睛”让假消防产品现形

本报济宁3月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 梁宁) 3月15日上午,济宁市公安消防支队联合市工商、质监部门开展消防体验宣传活动。除了面对面教市民辨别消防产品的真伪,消防宣传员还向大家介绍了家庭常备消防产品的使用方法以及用火用电用气安全等方面的消防安全常识。

活动现场设立了消防宣传咨询台,利用广场公共大屏循环播放消防产品质量安全宣传公益片。公共展台上还展示了部分在日常检查中发现的假冒伪劣消防产品,消防执法监督人员向群众耐心讲解选购消防产品的基本常识和辨别产品真伪的有效方法。

为提高市民的消防安全意识,让他们重视家庭安全用火、用电、用气。消防宣传员结合城市的火灾特点,详细介绍了家庭常备的灭火器、过滤式防毒面具、缓降器等消防器材的使用方法。同时,现场还组织开展了有奖竞猜、套圈等多种市民乐于参与的公益游戏活动,吸引了大批市民前来参加,现场气氛十分热闹。

与此同时,中区、任城、高新区、汶上、北湖区消防大队也在当地广场开展了内容丰富的消防产品专项检查活动。梁山、鱼台、微山消防大队则开展了



消防宣传员正在教市民辨别消防产品的真伪。

消防产品打假宣传活动。积极联合公安、工商、质监等部门对辖区销售和使用消防器材的单位进行监督检查,着重检查销售单位是否具有消防产品经营的市准入证明、检验报告、营业执照等,产品外观、标识、材料和性能参数等是否相符,是否存在以次充好、以假乱真、伪造市场准入证明的行为。

济宁消防举办的此次“3.15”消防产品相关活动在社会上产生了极大的反响,受到了广大市民的积极关注和热情参与。济宁市公安消防支队也将依此活动为契机,继续努力开展消防产品质量安全宣传工作,下大力气整治使用领域消防产品质量,切实从产品质量源头上消除火灾隐患。

人员密集场所消防不松懈
曲阜消防查了个遍

本报济宁3月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 高德雨) 15日,曲阜消防大队监督检查人员对辖区人员密集场所进行了消防安全检查。

在检查过程中,消防监督检查人员采取“听、看、查、问、测”等方式,重点对各场所疏散通道、安全出口、疏散指示标志、应急照明灯、消火栓以及其它灭火器材的配置是否符合规定;餐饮业明火、烟道的使用管理等情况进行了深入细致的检查,并抽查提问了部分商户如何使用灭

火器、消火栓进行初期火灾扑救现场等消防常识的掌握情况。

检查发现,大部分单位均能保持安全出口和疏散通道畅通,灭火器材和消防设施运行状况良好,能够经常性地对单位职工开展日常培训与教育。但部分单位也存在一些问题。

针对发现的问题,消防监督检查人员责令相关单位立即着手整改。对隐患整改情况,消防监督检查人员将全程跟踪和监督。

市中消防开展消防安全专项检查
排查商场火患不留一丝死角

本报济宁3月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨伟光) 近期,市中消防大队深入到辖区商场市场等人员密集场所,开展了消防安全专项检查。

检查中,市中消防大队监督检查人员一一走进辖区内的商场市场。重点检查其是否落

实消防安全主体责任;疏散通道、疏散楼梯、安全出口是否被锁闭、封堵或占用;场所周围是否阻塞消防车通道、占用防火间距、影响人员逃生或灭火救援行动;疏散通道、疏散楼梯、安全出口的位置、数量、设置形式是否符合要求;室内装修装

饰材料是否符合消防安全要求;是否擅自改变建筑防火分区等方面的内容。

针对发现的问题,市中消防大队监督检查人员依法向相关单位下发了立即或限期改正通知书,要求被检查单位在规定时间内整改到位。

邹城严查消防产品质量
查处了一批淘汰灭火器

本报济宁3月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 梁宁) 15日上午,邹城消防大队联合邹城市工商局开展了产品质量联合整治行动,查处了一批售假、用假的消防产品违法行为。

当天上午,检查组走进网吧、商场、商店,采取逐一排查与重点抽查相结合的方式对邹城市消防产品销售单位、灭火器维修单位进行检查。重点查看了销售单位是否按照营业执照核定的经营范围从事营销活动;销售的

消防产品市场准入证明材料、质量表示、身份标示等是否齐全;建筑内消防设施及有防火性能要求相关产品的质量合格证明材料是否符合要求;企业是否具备规定的灭火器的维修资质;企业是否存在超范围维修或者擅自维修国家明令淘汰灭火器等内容。

行动中,查处了十余件国家明令淘汰的灭火器以及设置影响应急功能开关的照明灯等伪劣消防产品。同时,有效查处了一批售假、用假的消防产品违法行为。

凌晨,俩大家伙追尾司机被困
消防官兵施救,被困司机被紧急送医已无大碍

本报济宁3月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛) 17日凌晨,在327国道与许厂路交叉口,一辆半挂车与一辆沙土车发生追尾,半挂车司机受伤被困驾驶室内。消防官兵紧急赶往现场将被困者救出送往医院治疗。

当日凌晨5点20分左右,高新区消防大队接到沙土车司机报警称,一辆在后方行驶的半挂车与其驾驶的沙土车发生追尾。半挂车司机受伤被困在变形的驾驶室内。

高新区消防大队迅速出动10名消防官兵,两辆抢险救援车赶往现场施救。消防官兵在现场看到,车辆现场凌乱不堪,路面散落着成堆的沙土,半挂车车头严重变形,一名40岁左右的驾驶员腿部受伤被困在驾驶室内。消防官兵观察发现,变形



消防官兵正在对受伤被困驾驶员进行救援。

的驾驶舱有一个狭小空间,随即使用液压扩张器将空间扩大。空间扩大到合适程度后,消防官兵首先将驾驶室內的被子、棉垫等物品抽出,待空间进一步扩大后,被困的驾驶员被

消防官兵救了出来。伤者被抬上随即赶到的120救护车,送往医院救治。据悉,被困驾驶员所幸只是腿部受轻伤,并无大碍。事故原因正在进一步调查中。

寄宿制学校存火患
梁山消防令其整改

本报济宁3月20日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨辉孔) 14日下午,梁山消防大队对全县寄宿制学校进行了消防安全检查。

消防监督检查人员重点对寄宿制学校的宿舍、食堂、实验楼等场所进行了消防检查。主要检查了学校的室内外消火栓系统、安全出口畅通情况、灭火器材配备以及宿舍内的用火用电等情况。检查中,对于封堵和占

用疏散通道、在宿舍和教室等公共区域外窗安装影响人员逃生和应急救援的护栏、违章使用液化气等易燃易爆危险品和电炉等大功率电器等存在的消防安全隐患行为,责令其立即进行整改。

而对于违章使用电器、私拉乱接电气线路、未按住宿舍学生数配备固定插座的,消防监督检查督促学校落实消防安全责任制和整改措施,责令限期改正。